

1. ΔΕΗ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2013

Σελίδα: 27



ΧΡΗΜΑ

ΔΕΗ: Ρυθμίσεις για «ευάλωτους» καταναλωτές!

Διευκολύνσεις στην εξόφληση των λογαριασμών και διακοπή ρεύματος μόνο υπό προϋποθέσεις για απόρους, ανέργους, πολυτέκνους και όχι μόνο

Διευκολύνσεις που ξεκινούν από τη μεγαλύτερη προθεσμία εξόφλησης λογαριασμών για οικογένειες με χαμηλό εισόδημα, ανέργους, τρίτεκνους, αναπήρους κ.λπ. και φτάνουν έως ειδικά προνόμια για ανθρώπους με προβλήματα όρασης και ακοής περιέχει ο νέος Κώδικας Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΚΠΗΕ). Σύμφωνα με πληροφορίες της «κυριακάτικης δημοκρατίας», η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) θα προχωρήσει τις επόμενες ημέρες στη δημοσιοποίηση μιας σειράς διευκρινίσεων προς τους καταναλωτές ενέργειας, προκειμένου να γνωρίζουν τα δικαιώματά και τις υποχρεώσεις τους.

Ειδικά για τους ευάλωτους καταναλωτές (άνεργοι, τρίτεκνοι, ανάπηροι κ.λπ.) προβλέπεται σειρά διευκολύνσεων όπως:

■ **Μεγαλύτερη προθεσμία εξόφλησης λογαριασμών:** Η προθεσμία εξόφλησης του λογαριασμού κατανάλωσης για τους ευάλωτους πελάτες δεν μπορεί να είναι μικρότερη από σαράντα (40) ημέρες.

■ **Δυνατότητα εξόφλησης λογαριασμών σε άτοκες δόσεις εύλογου ύψους:** Η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των ευάλωτων οικιακών πελατών μπορεί να γίνεται τμηματικά και άτοκα, με μηνιαίες δόσεις που δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 50% της αντίστοιχης μηνιαίας δαπάνης για την ηλεκτρική ενέργεια του ευάλωτου οικιακού πελάτη. Ωστόσο, ο πελάτης διατηρεί την υποχρέωση για την εμπρόθεσμη εξόφληση των οφειλών του.

■ **Διπλάσια προθεσμία για διακοπή ηλεκτροδότησης λόγω ληξιπρόθεσμων**

οφειλών ή άλλων παραβιάσεων: Αν ο πελάτης παραβιάσει οσημαντικούς όρους της σύμβασης, όπως για παράδειγμα η μη εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών, για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα (30) ημερών, ο προμηθευτής ειδοποιεί σχετικά τον πελάτη, θέτοντας προθεσμία ειδικά για τους ευάλωτους πελάτες τουλάχιστον εξήντα (60) ημερών για την άρση της παράβασης και τον ενημερώνει για τις συνέπειες της τυχόν μη συμμόρφωσής του εντός της ταχθείσας προθεσμίας.

■ **Απαγόρευση διακοπής ηλεκτροδότησης κατά τη χειμερινή και την καλοκαιρινή περίοδο:** Ο προμηθευτής δεν μπορεί να ζητήσει από τον διαχειριστή του δικτύου (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) τη διακοπή ηλεκτροδότησης του ευάλωτου οικιακού πελάτη του λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών για το χρονικό διάστημα από Νοέμβριο έως και Μάρτιο, καθώς και από Ιούλιο έως και Αύγουστο.

■ **Απαγόρευση διακοπής ηλεκτροδότησης σε άτομα που κρίζουν μηχανικές υποστηρίξεις ή / και με σοβαρά προβλήματα υγείας:** Ειδικά για τους ευάλωτους οικιακούς πελάτες που κρίζουν μηχανικές υποστηρίξεις και αυτούς με σοβαρά προβλήματα υγείας, ο προμηθευτής δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση προμήθειας μόνο στην περίπτωση που ο πελάτης είναι υπερήμερος ως προς την εξόφληση έξι (6) διαδοχικών λογαριασμών κατανάλωσης. Ακόμη και αν διακόψει τη σύνδεση, ο πελάτης μεταπίπτει αυτόματα στον προμηθευτή της καθολικής υπηρεσίας, χωρίς να προηγηθεί καθ' οιονδήποτε τρόπο διακοπή της ηλεκτροδότησής του.



Εξυπηρέτηση με αστική χρέωση

ΠΕΡΑΝ των όποιων άλλων προνομίων, οι προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας οφείλουν να εξυπηρετούν τους ευάλωτους πελάτες κατ' απόλυτη προτεραιότητα.

Επιπλέον, ο προμηθευτής υποχρεούται να λειτουργεί ειδική τηλεφωνική γραμμή για την εξυπηρέτηση των ευάλωτων πελατών. Οι κλήσεις που προέρχονται από αυτούς τους πελάτες χρεώνονται πάντα ως αστικές και οι τηλεφωνικές συνομιλίες καταγράφονται κατόπιν προηγούμενης ενημέρωσης των πελατών.

Για τις ειδικότερες κατηγορίες από μόν με αναπηρία, ο προμηθευτής υποχρεούται να εξασφαλίζει τη δυνατότητα στους πελάτες με τύφλωση ή με σοβαρά προβλήματα όρασης να επιλέ-

γουν ανάμεσα σε λογαριασμούς με μεγάλα γράμματα, φωνητικούς λογαριασμούς, τηλεφωνική επικοινωνία αντί για έγγραφη ενημέρωση για θέματα που τους αφορούν ή αποστολή ενημερωτικών εγγράφων σε γραφή Braille ή σε CD.

Στους πελάτες με σοβαρά προβλήματα ακοής υποχρεούται να παρέχει τη δυνατότητα επίσκεψής κατ' οίκον σε περιπτώσεις επείγουσας ανάγκης (βλάβες, διακοπές κ.λπ.) ή τη δυνατότητα εξυπηρέτησής τους από άτομο που γνωρίζει τη νοηματική γλώσσα.

Στους πελάτες με κινητικά προβλήματα οφείλει να δίνει τη δυνατότητα εναλλακτικών τρόπων συναλλαγής, οι οποίοι δεν προϋποθέτουν τη φυσική παρουσία του πελάτη.



ΧΡΗΜΑ

Επιστροφή της τρόικας τον Ιούνιο με προτάσεις για νέο μπαράζ μέτρων

Το ελληνικό δημοσιονομικό κενό των 8 διο. ευρώ για τη διετία 2015-16 στην έκθεση της Κομισιόν παρέχει στους δανειστές το έρεισμα να θέσουν στο τραπέζι ένα ακόμη πακέτο λιτότητας

Από τον Στέλιο Κράλογλου

Πρόσθετα φορολογικά μέτρα, κατάργηση των φοροαπαλλαγών σε ανέργους και αναπήρους, επέκταση των χαρτασιών που ήδη τρέχουν και νέες αιματηρές περικοπές σε επιδόματα και ενισχύσεις θα απαιτήσει η τρόικα από την κυβέρνηση για να καλυφτεί το δημοσιονομικό κενό της περιόδου 2015-2016.

Οι επικεφαλής των δανειστών μας επιστρέφουν στην Αθήνα τον Ιούνιο, για να ξεκινήσουν τη διαπραγμάτευση με την κυβέρνηση για το νέο πακέτο μέτρων που θα καλύψει το δημοσιονομικό κενό των 8 διο. ευρώ της περιόδου 2015-2016. Οι διαπραγματεύσεις θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως το φθινόπωρο, ώστε το νέο πακέτο μέτρων να συμπεριληφθεί στον Προϋπολογισμό του 2014. Πρόγερση των νέων μέτρων δίνουν οι δύο εκθέσεις που δημοσιοποίησαν η Ε.Ε. και το ΔΝΤ. Οι τρόικανοί θα ζητήσουν από την κυβέρνηση πλήρη κατάργηση των φοροαπαλλαγών, εισπρακτικά μέτρα μόνιμου χαρακτήρα, νέο «ψαλίδισμα» των κοινωνικών παροχών και απολύσεις στο Δημόσιο.

Άμεση πρόσβαση

Στην έκθεση της Κομισιόν αναφέρεται μάλιστα ότι από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο το υπουργείο Οικονομικών θα έχει άμεση πρόσβαση στις καταθέσεις των φορολογουμένων, ώστε να εισπράττει παλαιούς και νέους φόρους που καθυστερούν να πληρώσουν οι πολίτες. Δηλαδή όποιος καθυστερήσει να πληρώσει έστω και μία δόση από τα χαράδια των ακινήτων, τον ΦΠΑ, τον φόρο εισοδήματος κ.λπ. θα βλέπει το ποσό αυτό να αντλείται από τον τραπέζιό του λογαριασμό... υπέρ του Δημοσίου!

Οι δανειστές ήδη πιέζουν για επέκταση, πέραν του 2015, της εισφοράς αλληλεγγύης, του τέλους επιπιδεμάτων και του φόρου πολυτελείας στα Ι.Χ. Επίσης η τρόικα θα επιμένει και στο θέμα της αύξησης των αντικειμενικών αξιών, στην περικοπή των επιδομάτων και του εφάπαξ στην αύξηση των τιμολογίων στις ΔΕΚΟ.



Τα μέλη της τρόικας (από αριστερά) Ματίας Μορς, Κλάους Μαζούγκ και Πολ Τόμσον έξω από το Μέγαρο Μαξίμου (φωτό αρχείου). Δεξιά: Το προποσίλλιο της χθεσινής «δημοκρατίας»

Ηλεκτροσόκ στους λογαριασμούς

Η Κομισιόν ετοιμάζει νέο «ηλεκτροσόκ» στα νοικοκυριά, καθώς προτείνει να τριπλασιαστεί έως τον Ιούνιο το πρώην τέλος ΑΠΕ (νυν ΕΤΜΕΑΡ) που καταβάλλεται μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος. Η τρόικα υιοθετεί πλήρως τη σχετική εισήγηση του Λειτουργού Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΛΑΓΗΕ) και ζητεί προοδευτική αύξηση του τέλους από τα 9,32 ευρώ/μεγαβατώρα στα 27,3 ευρώ/μεγαβατώρα.



Ειδικότερα, τα νέα μέτρα που θα απαιτήσει η τρόικα από την ελληνική κυβέρνηση είναι:

- Επέκταση ή και «μονιμοποίηση» της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης, όπως προτείνουν οι ελεγκτές του ΔΝΤ, αν και τυπικά λήγει το 2015.
- Επέκταση του χαρατιστού της ΔΕΗ στην περίπτωση κατά την οποία η κυβέρνηση δεν παρουσιάσει σχέδιο για νέο φόρο ακινήτων με απόδοση 3,2 διο. ευρώ ετησίως.
- Κατάλογο με τα ονόματα των 12.500 δημοσίων υπαλλήλων που μπαίνουν στην κινητικότητα. Η κυβέρνηση θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει τα οργανογράμματα και να έχει καταγράψει ποιες θέσεις καταργούνται.
- Απολύσεις 4.000 δημοσίων υπαλλήλων έως το τέλος του έτους και πρόσληψη ισόριθμων μέσω ΑΣΕΠ.
- Μεγαλύτερες περικοπές σε επιδόματα και βοηθήματα, όπως ΕΚΑΣ, επίδομα τέκνων, επίδομα ανεργίας κ.λπ., βάσει επαναξιολόγησης των προγραμμάτων. Πρόνοιας που ζητά η τρόικα.
- Μεγαλύτερες μειώσεις στα εφάπαξ, κατόπιν αναλογιστικών μελετών στα επικουρικά ταμεία.
- Νέο «ψαλίδι» στις παροχές Υγείας, εάν δεν ελεγχθεί η κατάσταση στον ΕΟΠΥΥ για την οποία «ανησυχεί» η τρόικα.
- Νέες περικοπές στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που αποδεδίχτηκε η «εύκολη λύση» για τις κυβερνήσεις όλα τα τελευταία χρόνια.
- Επέκταση ή αύξηση του τέλους επιπιδεμάτων σε επαγγελματίες, για αναπλήρωση των χαμένων εισπράξεων λόγω μείωσης του αριθμού τους.
- Αναπροσαρμογή και επέκταση των αντικειμενικών αξιών, ώστε οι φόροι των ακινήτων όπως της χώρας να υπολογίζονται από την Εφορία «κατά βούληση». Αυτό επιμεριχεί και την παράμετρο της αύξησης στις λαϊκές περιοχές, όπου οι αξίες είναι χαμηλές.
- Νέες αυξήσεις στις τρέχουσες επιπτώσεις στις συγκοινωνίες και των τιμολογίων των ΔΕΚΟ, καθώς η τρόικα απαιτεί πλέον την κρατική επιδότηση ή επικυρήγηση των επιχειρήσεων κοινωνικής ωφέλειας.

Στο στόχαστρο και οι απαλλαγές αναπήρων, πολυτέκνων και χαμηλοσυνταξιούχων

ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ κατάργηση των φοροαπαλλαγών που έχουν απομείνει σήμερα για τις ευπαθείς ομάδες ζητά η τρόικα για τις εκθέσεις. Με τον τρόπο αυτόν πιέζει την κυβέρνηση να επιβάλει φόρο στα επιδόματα των αναπήρων, της ανεργίας και στο ΕΚΑΣ. Συζητείται επίσης να καταργηθεί το πρόσθετο αφορολόγητο των 2.000 ευρώ για αναπήρους, καθώς και το αφορολόγητο των 9.000 ευρώ που δικαιούνται οι συνταξιούχοι άνω των 65 και οι νέοι κάτω των 30. Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η κατάργηση των απαλλαγών (από τα τέλη κυκλοφορίας, τα τέλη ταξινόμησης και τα τεκμήρια), οι οποίες ισχύουν για τους αναπήρους, τους τρίτεκνους, τους πολυτέκνους και τους χαμηλοσυνταξιούχους. Επίσης στο ίδιο πακέτο μέτρων μελετώνται ακόμα να αφορολογηθούν οι συντάξεις των θυμάτων πολέμου, τα επιδόματα

των τυφλών και οι συντάξεις των πολυτέκνων μητέρων. Στο στόχαστρο, κατά τις πληροφορίες, βρίσκονται: 1) Το πρόσθετο αφορολόγητο όριο εισοδήματος των 2.000 ευρώ, το οποίο ισχύει για αναπήρους, τυφλούς, νεφροπαθείς και λοιπούς πάσχοντες από βαριές ασθένειες, καθώς επίσης και για θύματα πολέμου. Το αφορολόγητο ποσό της κλίμακας προσαρξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε αφορολογούμενο και για καθένα από τα πρόσωπα που συνοικούν με αυτόν ή τον βαρύνουν. 2) Οι απαλλαγές από τον φόρο εισοδήματος που ισχύουν για τις συντάξεις των θυμάτων πολέμου, τα επιδόματα των τυφλών, τους μισθούς και τις συντάξεις των αναπήρων. 3) Οι απαλλαγές από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων που ισχύουν για

τα επιδόματα και τις συντάξεις που καταβάλλονται στις πολυτέκνες μητέρες. 4) Η απαλλαγή του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης από τον φόρο εισοδήματος. Το ΕΚΑΣ που καταβάλλεται σε εκατομμύρια χαμηλοσυνταξιούχους με βάση εισοδηματικά κριτήρια είναι αφορολόγητο. 5) Η απαλλαγή του επιδόματος ανεργίας από τον φόρο εισοδήματος. 6) Οι απαλλαγές των αναπήρων και των συνταξιούχων από τα τεκμήρια διαβίωσης. 7) Η απαλλαγή των αναπήρων από τα τεκμήρια απόκτησης αυτοκινήτων. 8) Το αφορολόγητο των 9.000 ευρώ που ισχύει για τους νέους κάτω των 30 ετών, τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες με χαμηλό εισόδημα. 9) Οι απαλλαγές των ατόμων με ειδικές ανάγκες από τη φορολογία δωρεών, γονι-

κών παροχών και κληρονομιών. 10) Οι απαλλαγές των αναπήρων από τα τέλη κυκλοφορίας. 11) Οι απαλλαγές των αναπήρων και των τρίτεκνων από τα τέλη ταξινόμησης οχημάτων. 12) Οι απαλλαγές των πολυτέκνων από τα τέλη ταξινόμησης οχημάτων. 13) Το προσαυξημένο αφορολόγητο πρώτης κατοικίας για τους αναπήρους. Η απαλλαγή της αγοράς πρώτης κατοικίας από τον φόρο μεταβίβασης ισχύει για αξία ακινήτου ως 275.000 ευρώ, αντί 250.000 ευρώ, εφόσον αυτός που αποκτά την κατοικία είναι έγγαμος με αναπηρία 67% και άνω. 14) Τα προσαυξημένα αφορολόγητα όρια που ισχύουν για τρίτεκνους και πολυτέκνους σε περίπτωση αγοράς πρώτης κατοικίας.



ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

15η Μαΐου - Παγκόσμια Ημέρα της Οικογένειας

ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΔΟΚΙΜΑΖΟΝΤΑΙ. ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΥΠΟΦΕΡΟΥΝ ΚΑΙ ΕΜΠΑΙΖΟΝΤΑΙ.

Για 20η φορά φέτος, από τότε που για πρώτη φορά το 1994 καθιερώθηκε ο εορτασμός της παγκόσμιας ημέρας της Οικογένειας την 15η Μαΐου, γιορτάζεται η ημέρα της οικογένειας με θέμα την προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης και της αλληλεγγύης των γενεών.

Βρίσκουμε όμως την ημέρα αυτή την οικογένεια και ιδιαίτερα την πολύτεκνη, σε ακόμη χειρότερη θέση, αγωνιζόμενη για τα κεκτημένα της δικαιώματα που λεηλατούνται βάρβαρα, τόσο από την γενικευμένη φτώχεια της χώρας όσο και από σωρεία παράλογων νομοθετημάτων.

Παραγνωρίζουν οι νομοθέτες όμως ότι η οικογένεια είναι το πιο ζωντανό κοινωνικό κύτταρο που στέκει ανάμεσα και συνδέει λειτουργικά το άτομο και την κοινωνία σαν σύνολο. Αυτό που μόνο η οικογένεια, και κανένας άλλος οργανισμός ή οργάνωση δεν μπορεί να προσφέρει στα μέλη της είναι οικονομική, κοινωνική και ψυχολογική υποστήριξη και κοινωνική εκπαίδευση, ώστε να ενταχθούν σαν υγιείς μονάδες στην κοινωνία. Όπως άλλωστε επιβεβαιώθηκε μια ακόμη φορά με την έρευνα της Κάπια Research για λογαριασμό της εφημερίδας «Το Βήμα της Κυριακής» (4-5 Μαΐου 2013): «Η οικογένεια είναι ο μοναδικός θεσμός στον οποίο στρέφονται οι Έλληνες όταν αντιμετωπίζουν κάποιο σοβαρό πρόβλημα και χρειάζονται βοήθεια σε ποσοστό 72,2%». Κατά την έρευνα: «Οικογένεια σημαίνει: υποστήριξη και αλληλεγγύη για το 75,3% των ερωτηθέντων, αγάπη (66,1%), ευτυχία (42,6%) και ασφάλεια (42,3%)».

Η φτώχεια και η ανέχεια που πλήττουν την κοινωνία μας δοκιμάζουν και τη συνοχή της οικογένειας. Η αναγκαστική μετανάστευση (εσωτερική ή εξωτερική) των νέων για ανεύρεση εργασίας, ο περιορισμός στις δυνατότητες των νέων για σπουδές, η ολοένα και μεγαλύτερη εξάρτηση των μεγαλύτερων από τους νέους για επιβίωση λόγω των περιορισμών των συντάξεων και την συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους δημιουργούν εντάσεις και δοκιμάζουν τις σχέσεις.

Είναι αυτονόητο ότι εάν οι δεσμοί των οικογενειών διαρραγούν, τότε η κοινωνία θα κλονιστεί στο σύνολο της. Και είναι απορίας άξιο που οι κυβερνώντες φορτώνουν όλο και μεγαλύτερα βάρη στην οικογένεια, ακόμη και με μέτρα που δεν έχουν οικονομικό κόστος για το κράτος, όπως π.χ. η κατάργηση των μεταγραφών για τα παιδιά των πολύτεκνων οικογενειών που φοιτούν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, που λειτούργησε εύρυθμα για περισσότερα από 30 χρόνια.

Φέτος, γιορτάζουμε στην Ελλάδα την ημέρα της οικογένειας με:

- φορολογία εισοδήματος που αδιαφορεί για το κόστος απόκτησης και ανατροφής παιδιών, αφού καταργεί πλήρως το αφορολόγητο για κάθε παιδί,
- μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, ίδιες για τον άγαμο και τον πολύτεκνο, με διάφορα χαράτσια που καταφθάνουν και σε τρομοκρατούν, με την κατάργηση του επιδόματος Γάμου και κάθε δημογραφικού κινήτρου, με κατάργηση πολυτεκνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στην πολύτεκνη Μάνα,
- φορολογία στα ακίνητα που δεν ενδιαφέρεται για το πόσες ψυχές ζουν στο σπίτι αυτό,
- αδυναμία των παιδιών των πολύτεκνων να σπουδάσουν τα παιδιά τους διότι ουσιαστικά καταργήθηκαν οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, κι έτσι δεν μπορούν να σπουδάζουν τα αδέρφια στον τόπο κατοικίας των γονιών τους και πολλά άλλα.

Αδιαφορώντας για τη στήριξη της οικογένειας, φτωχοποιούνται τα παιδιά, οι γονείς καταντούν στο κοινωνικό περιθώριο, η κοινωνία γερνάει με τραγικές οικονομικές και ασφαλιστικές επιπτώσεις, με το 65% των νέων μας να είναι άνεργοι και να μεταναστεύουν προς ανεύρεση εργασίας. Η κρίση μετατρέπεται έτσι σε εθνική διάλυση.

Ο δημογραφικός κατήφορος δε σταματά με «εισαγωγή» ατόμων που δεν έχουν συνοχή μεταξύ τους και απαιτούνται τεράστια ποσά για την κοινωνική τους ενσωμάτωση. Η προσπάθεια είναι εκ προοιμίου καταδικασμένη όπως δείχνει η διεθνής εμπειρία, και είναι περιεργό που ορισμένοι κύκλοι εξακολουθούν να την εισηγούνται και να την εφαρμόζουν.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Οικογένειας δίνει αφορμή σε όλους, την κοινωνία και την Κυβέρνηση, να ξανασκεφτούν και να αποφασίσουν για πράξεις και μέτρα που θα υποστηρίξουν την οικογένεια στις νέες δύσκολες συνθήκες, κάτι που το Σύνταγμα αλλά και πλήθος διεθνών συμβάσεων, κάτω από την αιγίδα του ΟΗΕ, προβλέπουν και επιτάσσουν.

Η στήριξη της οικογένειας δεν είναι δαπάνη, είναι επένδυση στο μέλλον της χώρας. Η ειδική μέριμνα της φροντίδας για την πολύτεκνη οικογένεια, όπως επιτάσσει το Σύνταγμα, πρέπει να γίνει πράξη, αλλιώς δεν θα υπάρξει αύριο στην πατρίδα μας.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΣ,
ΚΟΥΡΑΓΙΟ ΚΙ ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ.



ΡΕΠΟΡΤΑΖ

➔ Από τη φορολόγηση των εκτός σχεδίου εκτάσεων η κυβέρνηση υπολογίζει να μπου στα δημόσια ταμεία περίπου 800 εκατ. ευρώ.

ΦΟΡΟΣ 4-50 €

ΤΟ ΣΤΡΕΜΜΑ ΣΤΗ ΓΗ ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ

➔ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΤΣΑΧΑΚΗ
ktsahakis@pegasus.gr

Φόρο ανά στρέμμα θα πληρώσουν το 2014 όλοι οι ιδιοκτήτες εκτάσεων εκτός σχεδίου πόλης καθώς το οικονομικό επιτελείο δεν προλαβαίνει να ολοκληρώσει μέχρι το τέλος του έτους τον αντικειμενικό προσδιορισμό των αξιών τους. Η στρεμματική εισφορά αφορά οικόπεδα, αγροτεμάχια, κτήματα, βοσκοτόπια, δασικές εκτάσεις, αγροτικές καλλιέργειες κ.ά.

Το σχέδιο που προωθεί το υπουργείο Οικονομικών σε συμφωνία με τα κόμματα που στηρίζουν την κυβέρνηση προβλέπει κλιμάκωση του φόρου που θα ξεκινά από τα 4 ευρώ το στρέμμα και θα φθάσει ή θα ξεπερνά σε ορισμένες περιπτώσεις τα 50 ευρώ.

Στελέχη του υπουργείου σημειώνουν ότι κατά μέσο όρο ο φόρος θα διαμορφώνεται στα 12 ευρώ. Ειδικότερα για την επιβολή του φόρου ακινήτων στα αγροτεμάχια και τις λοιπές εδαφικές εκτάσεις εκτός σχεδίου θα χρησιμοποιηθεί ένας μαθηματικός τύπος. Αυτός θα είναι «ευρώ Χ στρέμματα Χ ειδικός συντελεστής». Δηλαδή, αρχικά θα καθορισθεί ένας βασικός συντελεστής φόρου σε ευρώ ανά στρέμμα, ο οποίος, στη συνέχεια, θα διαφοροποιείται ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε έκτασης.

➔ **Τα χαρακτηριστικά** Έτσι για κάθε έκταση, τα χαρακτηριστικά που θα λαμβάνονται υπόψη για την κλιμάκωση του φορολογικού συντελεστή θα είναι τα ακόλουθα:

Καλλιεργήσιμη ή μη καλλιεργήσιμη, αρδευόμενη ή μη, παραθαλάσσια ή όχι, κοντά σε εθνική οδό, πλησίον επαρχιακής οδού, μονοετής ή πολυετής καλλιέργεια, πεδινή ή ορεινή ζώνη. Για τις αγροτικές καλλιεργούμενες εκτάσεις θα ισχύσουν μειωμένοι συντελεστές με ανώτατο όριο έκτασης τα 20 στρέμματα.

Η φορολόγηση των εκτάσεων γης εκτός σχεδίου με βάση τις αντικειμενικές αξίες τους θα ξεκινήσει από το 2015, όταν θα έχει καταστεί δυνατή η ηλεκτρονική καταγραφή περισσότερων πληροφοριακών στοιχείων για τα ακίνητα αυτά. Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τα οποία εξετάστηκαν στη χθεσινή σύσκεψη της διακομματικής επιτροπής, οι εκτάσεις που έχουν καταγραφεί φθάνουν τα 66,5 εκατ. στρέμματα. Από τα εκτός σχεδίου υπολογίζεται να εισπραχθούν περίπου 800 εκατ. ευρώ.



Με απόφαση του υπουργού Οικονομικών που αναμένεται να εκδοθεί έως το τέλος του ερχόμενου Ιουλίου μπορούν να εξειδικευθούν περαιτέρω τα κριτήρια που προβλέπονται για την απαλλαγή από το χαράτσι.



ΕΝΑΣ ΑΓΑΜΟΣ θα πρέπει να έχει εισόδημα έως 6.000 ευρώ και η αξία του ιδιόκτητου σπιτιού του να μην υπερβαίνει τις 120.000 ευρώ (η τιμή ζώνης δεν πρέπει να ξεπερνά τις 2.000) προκειμένου να μειωθεί το τελικό ποσό

ΝΕΟ ΤΕΛΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

Με μεγάλες εκπτώσεις οι φοροελαφρύνσεις...

ΠΟΥΛ ΧΑΜΗΛΑ έβαλε το υπουργείο Οικονομικών τον «πίπικη» των εισοδηματικών ορίων που πρέπει να έχουν ιδιοκτήτες ακινήτων προκειμένου να πετύχουν μεγάλη έκπτωση στο «χαράτσι» του 2013 ή και πλήρη απαλλαγή από αυτό.

Εκτός από τις πληθυσμιακές ομάδες (ανάπηροι, άνεργοι και πολύτεκνοι) για τις οποίες ισχύουν από πέρυσι μειωμένοι συντελεστές ή εξαιρέση από το έκτακτο τέλος, φέτος ανάλογες διευκολύνσεις θα έχουν και νοικοκυριά με πολύ χαμηλό εισόδημα.

Ειδικότερα, όπως ορίζεται σε σχετική απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Γ. Μαυραγάνη, οι φορολογούμενοι έχουν το δικαίωμα να κάνουν αίτηση πλήρους απαλλαγής από το «χαράτσι» ή πληρωμής του σε περισσότερες από πέντε δόσεις ή να ζητήσουν μείωση του τελικού ποσού εφόσον πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Το ετήσιο εισόδημα του 2012 που θα δηλωθεί στη φορολογική δήλωση δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις 6.000 ευρώ προ-

κειμένου για άγαμο και τις 8.000 ευρώ προκειμένου για έγγαμο.

- Το εισοδηματικό όριο προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ για καθένα από τα προστατευόμενα τέκνα.

Έτσι για μία τετραμελή οικογένεια το όριο του ετήσιου εισοδήματος είναι οι 10.000 ευρώ και για ζευγάρι με τρία παιδιά ανεβαίνει στις 11.000 ευρώ.

➔ **Κριτήρια** Πέρα από το ετήσιο εισόδημα με την ίδια απόφαση τίθενται και κριτήρια που σχετίζονται με την ακίνητη περιουσία προκειμένου τα νοικοκυριά με περιορισμένα εισοδήματα να τύχουν ευνοϊκής μεταχείρισης. Συγκεκριμένα:

Ο φορολογούμενος και ο ή η σύζυγός του και τα προστατευόμενα μέλη δεν θα πρέπει να έχουν άλλο ακίνητο, πλην του ακινήτου, για το οποίο ζητείται η απαλλαγή από το έκτακτο τέλος (ΕΕΤΑ) ούτε άλλα περιουσιακά στοιχεία.

- Η αξία του ακινήτου να μην υπερβαίνει, κατά το έτος 2012, τις 120.000 ευρώ.

- Η τιμή ζώνης του ακινήτου δεν πρέπει να ξεπερνά τις 2.000 ευρώ. Εφόσον πληρούνται τα κριτήρια για το ύψος του εισοδήματος αλλά και την ακίνητη περιουσία οι φορολογούμενοι μπορούν να κάνουν αίτηση στην Εφορία προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ως προς το επίπεδο των περιουσιακών τους στοιχείων και των διαθέσιμων πόρων, προκειμένου να αποδείξουν ότι υφίσταται σοβαρή οικονομική δυσκολία.

Πάντως, με απόφαση του υπουργού Οικονομικών που αναμένεται να εκδοθεί έως το τέλος του ερχόμενου Ιουλίου μπορούν να εξειδικευθούν περαιτέρω τα κριτήρια που προβλέπονται για την απαλλαγή από το χαράτσι. Ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων ορίστηκε η 1η Σεπτεμβρίου 2013.

Σε κάθε περίπτωση, καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από τη λήξη οποιουδήποτε λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, που περιέχει ΕΕΤΑ.

5. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ_ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2013

Σελίδα: 13



Φτωχές εξαιρέσεις από το χαράτσι

Αυστηρά κριτήρια για απαλλαγή, έκπτωση ή πληρωμή του φόρου ακινήτων σε περισσότερες δόσεις

Ρεπορτάζ
ΝΤΙΝΟΣ ΣΙΔΟΠΟΥΛΟΣ

Πολλά και αυστηρά είναι τα κριτήρια που έχει θέσει το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου διάφορες ευπαθείς ομάδες να εξαιρεθούν από το χαράτσι των ακινήτων του 2013. Ανεργοί, πολύτεκνοι, άτομα με αναπηρία και όσοι ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας για να εξαιρεθούν από το χαράτσι ή για να πληρώσουν μικρότερο φόρο ή περισσότερες δόσεις θα πρέπει να πληρούν συνδυαστικά μια σειρά από κριτήρια και προϋποθέσεις ενώ τελικά σε αρκετές περιπτώσεις δεν θα εξαιρεθούν και θα κληθούν να πληρώσουν κανονικά.

Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών κ. Γιώργου Μαυραγάνη, όσοι ζουν κοντά στα όρια της φτώχειας έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν από την Εφορία την πληρωμή του χαρατσιού σε περισσότερες των 5 δόσεων ή τη μείωση του χαρατσιού ή την πλήρη απαλλαγή από υποχρέωση καταβολής.

Βασική προϋπόθεση να αποδείξουν ότι βρίσκονται σε αδυναμία να εξασφαλίσουν τροφή, ενδυμασία, ιατρική περίθαλψη, εκπαίδευση και άλλα αγαθά για στοιχειώδη διαβίωση των ιδίων ή μελών της οικογένειάς τους.

Παράλληλα, εφαρμόζονται αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια ως εξής: Ετήσιο εισόδημα οικονομικού έτους 2013: Ως 6.000 ευρώ για άγαμο, ως 8.000 ευρώ για έγγαμο χωρίς παιδιά, ως 9.000 ευρώ για έγγαμο με ένα παιδί, ως 10.000 ευρώ για έγγαμο με δύο παιδιά, ως 11.000 ευρώ για έγγαμο με τρία παιδιά και για



Ανεργοί, πολύτεκνοι, άτομα με αναπηρία και όσοι ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας για να απαλλαγούν ή να πληρώσουν μειωμένο φόρο θα πρέπει να αποδείξουν ότι βρίσκονται σε αδυναμία να εξασφαλίσουν τροφή, ενδυμασία, ιατρική περίθαλψη, εκπαίδευση και άλλα αγαθά για στοιχειώδη διαβίωση στους ίδιους ή στα μέλη της οικογένειάς τους

κάθε επόμενο παιδί το όριο του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ.

Επίσης, το ακίνητο που πρόκειται να εξαιρεθεί θα πρέπει να αποτελεί κύρια και μοναδική κατοικία του αιτούντος, ενώ ο ίδιος θα πρέπει να μη διαθέτει κανένα άλλο περιουσιακό στοιχείο (ακίνητα, αυτοκίνητα κτλ.). Ακόμη στα κριτήρια είναι η συνολική αξία ακινήτου να μην ξεπερνάει σε αντικειμενική τιμή 120.000 ευρώ και η τιμή ζώνης που βρίσκεται το ακίνητο να είναι ως 2.000 ευρώ.

Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να κάνει αίτηση στην Εφορία και την ίδια στιγμή να καταβάλει 10 ευρώ για να αποκοπεί το χαράτσι από λογαριασμό της ΔΕΗ. Παράλληλα, θα πρέπει να καταθέσει φωτοτυπία λογαριασμού της ΔΕΗ που φαίνεται και το χαράτσι καθώς και εκκαθαριστικά σημειώματα - δηλώσεις ΦΑΠ έτους 2012 εκτυπωμένα από το www.gsis.gr ή υπεύθυνη δήλωση ότι δεν είχε ακίνητο την 1η Ιανουαρίου 2012. Στα δικαιολογητικά περιλαμβάνονται ακόμη η περιουσιακή κατάσταση έτους 2013 εκτυπωμένη από το www.gsis.gr και

η δήλωση όλων των εισοδημάτων και οικονομικών συμβολών που τυχόν χορηγούνται από μέλη της οικογένειας, φίλους ή άλλους ευεργέτες. Τέλος, θα πρέπει να εμφανίσει τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013 και εκκαθαριστικό σημείωμα, εφόσον αυτό έχει εκδοθεί, ενώ η Εφορία μπορεί να ζητήσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο.

Η απόφαση του υπουργείου Οικονομικών για πολύτεκνους, αναπήρους και ανέργους:

Πολύτεκνοι, ανάπηροι με ετήσιο

εισόδημα ως 30.000 ευρώ θα επιβαρυνθούν με μειωμένο συντελεστή 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, ενώ πλήρη απαλλαγή από το χαράτσι μπορούν να κερδίσουν οι μακροχρόνια άνεργοι και επιδοτούμενοι άνεργοι με ετήσιο εισόδημα ως 12.000 ευρώ. Η υποβολή αίτησης για απαλλαγή ή μειωμένο χαράτσι θα γίνεται μόνο στην Εφορία.

Δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομισθούν:

- α) Φορολογική δήλωση 2013.
- β) Εκκαθαριστικό σημείωμα 2013, εφόσον έχει εκδοθεί,
- γ) Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 2010 ή συμβόλαιο ακινήτου αν έχει αποκτηθεί μετά την 1η Ιανουαρίου 2010.
- δ) Προκειμένου για ανάπηρο: Βεβαίωση από τα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ).
- ε) Προκειμένου για άνεργο: Βεβαίωση από τον κατά περίπτωση αρμόδιο φορέα για την ανεργία.

Ειδικά για τους ανέργους θα πρέπει κατά την έκδοση του 1ου λογαριασμού να επιδοτούνται για τουλάχιστον 6 μήνες κατά το περασμένο 12μηνο. Οι μακροχρόνια άνεργοι να έχουν μη διακοπόμενο χρόνο ανεργίας ίσο ή μεγαλύτερο του ενός έτους.

Για τους ανέργους όμως υπάρχουν και άλλα αυστηρά κριτήρια όπως:

- Η εξαιρέση να αφορά μόνο την α' κατοικία.
- Κατοικία ως 120 τ.μ. συν 20 τ.μ. για κάθε προστατευόμενο τέκνο.
- Τιμή ζώνης ακινήτου ως 3.000 ευρώ.
- Οικογενειακό εισόδημα 2011 (φορολογική δήλωση 2012) ως 12.000 ευρώ.
- Συνολική αξία ακίνητης περιουσίας 2010 ως 150.000 ευρώ συν 10.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο τέκνο.

6. ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Μέσο: FREE SUNDAY

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 23



Φέτος, σε σχέση με πέρυσι, τα πράγματα δείχνουν καλύτερα για τους υποψηφίους για τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, καθώς ο αριθμός των θέσεων που τους παρέχεται σε πανεπιστήμια, ΤΕΙ, εκκλησιαστικές ακαδημίες, σχολές των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας και στις τουριστικές σχολές φτάνει τις 76.444, έναντι 74.440 θέσεις στις εξετάσεις του σχολικού έτους 2011-2012. Από τις 76.444 θέσεις, οι 61.747 αφορούν σε εισακτέους μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων (90%), οι 9.578 σε υποψηφίους προηγούμενων ετών που δεν δίνουν εξετάσεις, αλλά απλά επανακαταθέτουν τη βαθμολογία τους και μηχανογραφικό δελτίο, διεκδικώντας το 10% των θέσεων, ενώ άλλες 5.119 θέσεις αφορούν σε εισακτέους από τα επαγγελματικά λύκεια. Σημειώνεται ότι στους 61.747 εισακτέους της κατηγορίας του 90% συμπεριλαμβάνονται και 610 εισακτέοι από εσπερινά λύκεια, ενώ άλλες 9.678 θέσεις θα δοθούν σε ειδικές κατηγορίες, όπως τρίτεκνους και πολύτεκνους. Από το σύνολο των 76.444 θέσεων, οι 1.300 αφορούν στις στρατιωτικές σχολές, οι 416 στις εκκλησιαστικές ακαδημίες και οι 68 στις τουριστικές σχολές, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι για τον υπολογισμό των θέσεων του υπουργείου Παιδείας έλαβε υπόψη τις όποιες αλλαγές επιφέρει το σχέδιο «Αθηνά» αλλά και τις προτάσεις των ιδρυμάτων.

Ψάχνοντας το «κλειδί»

Πάντως, πρέπει να σημειωθεί ότι η οικονομική κρίση και οι δραματικές αλλαγές που έχουν σημειωθεί τα τελευταία χρόνια στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα, αλλά και το γεγονός ότι η ανεργία των νέων ως 25 έτων στη χώρα μας έφτασε τον περασμένο Φεβρουάριο το απίστευτο 64,2%, προκαλούν πραγματικό πονοκέφαλο στους υποψηφίους, οι οποίοι καλούνται μέσω των επιλογών τους να λύσουν έναν

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ - ΠΤΥΧΙΑ Αναζητώντας την επαγγελματική αποκατάσταση

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΡΥΣΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

εξαιρετικά δύσκολο γρίφο. Από τη μια πλευρά, να επιλέξουν σπουδές που θα τους οδηγήσουν σε μια κατά το μάλλον ή ήττον ταχεία είσοδο στην αγορά εργασίας και από την άλλη οι σπουδές τους να πραγματοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο κοντά στον τόπο κατοικίας τους, καθώς οι οικονομικές συνθήκες έχουν κάνει για πολλές οικογένειες αδύνατη τη συντήρηση δύο νοικοκυριών. Έτσι, και φέτος αναμένεται να διατηρηθεί η τάση που παρατηρήθηκε τα τελευταία δύο χρόνια, δηλαδή, σπουδές κοντά στον τόπο κατοικίας και εγκατάλειψη σχολών που στο παρελθόν θεωρούνταν υψηλής ζήτησης.

Συγκεκριμένα, με βάση τα στοιχεία για τις προτιμήσεις των υποψηφίων κατά τις πανελλαδικές εξετάσεις του 2012, όπως αυτές αποτυπώθηκαν στα μηχανογραφικά δελτία τους, στο 1ο επιστημονικό πεδίο παρατηρήθηκε μείωση στις προτιμήσεις των υποψηφίων στις σχολές ξένων γλωσσών, όπως και στα Τμήματα Φιλολογίας και Φιλοσοφίας, Θεατρικών Σπουδών, Μουσικών Σπουδών, Πολιτικών Επιστημών, Επικοινωνίας και ΜΜΕ, καθώς και στα Παιδαγωγικά των ιδρυμάτων της περιφέρειας (αυξημένη ζήτηση στα τμήματα αυτά παρατηρήθηκε στα μεγάλα αστικά κέντρα). Η τάση αυτή αντιπρο-

σωπεύει μείωση της ζήτησης σε «καθηγητικά» τμήματα και σχολές, δεδομένης της μείωσης των προσλήψεων μέσω ΑΣΕΠ εκπαιδευτικών στα δημόσια σχολεία, ενώ αυξημένη ζήτηση παρατηρήθηκε στις νομικές σχολές, στα Τμήματα Αρχαιολογικών Σπουδών Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς και στα Τμήματα Ψυχολογίας σε όλη την Ελλάδα. Όσον αφορά στο 2ο επιστημονικό πεδίο, εκεί αντικατοπτρίστηκε η διάθεση των υποψηφίων να μη σπουδάσουν μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, καθώς παρατηρήθηκε αύξηση ζήτησης στα Τμήματα Μαθηματικών, Φυσικής και Χημείας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και μείωση στα αντίστοιχα τμήματα των περιφερειακών ιδρυμάτων, ενώ αυξητικές τάσεις παρατηρήθηκαν και στα Τμήματα Γεωλογίας των αστικών κέντρων, όσο και στα Τμήματα Βιολογίας, στις γεωπονικές σχολές και στα Τμήματα Πληροφορικής σε όλη την Ελλάδα.

«Πίστη» στις στρατιωτικές σχολές

Στο 3ο επιστημονικό πεδίο, αυξημένη ζήτηση καταγράφηκε σε όλα τα Τμήματα Ιατρικής και Φαρμακευτικής, καθώς και στα Τμήματα ΤΕΙ Ιατρικών και Παραϊατρικών κλάδων, ενώ μειωμένο ενδιαφέρον παρατηρήθηκε πανελλαδικό για τις σχολές Νοσηλευτικής. Στο 4ο επιστημονικό πεδίο τα στοιχεία του υπουργείου Παιδείας έδειξαν αυξημένη ζήτηση στις πολυτεχνικές σχολές τόσο των πανεπιστημίων όσο και των ΤΕΙ, ακόμα και της περιφέρειας. Τέλος, στο 5ο επιστημονικό πεδίο σημειώθηκε αυξημένη ζήτηση σχεδόν στο σύνολο των οικονομικών τμημάτων των πανεπιστημίων, αλλά και μείωση της ζήτησης στα ΤΕΙ του πεδίου, πλην των τμημάτων των τουριστικών επαγγελμάτων, ενώ αυξημένη ζήτηση παρατηρήθηκε σχεδόν σε όλες τις στρατιωτικές σχολές και στις σχολές των σωμάτων ασφαλείας σε όλα τα πεδία, καθώς η αποφοίτηση από αυτές οδηγεί σε άμεση επαγγελματική αποκατάσταση.



ΕΛΕΓΧΟΙ ◀ Πως θα γίνονται από εδώ και στο εξής για να αντιμετωπιστεί η φορο- «Μαύρη λίστα» της Εφορίας με

«**Μ**αύρη λίστα» στην οποία περιλαμβάνονται 10.700 φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που οι υποθέσεις τους βρίσκονται κοντά σε παραγραφή και για τους οποίους υπάρχουν σοβαρές υπόνοιες για φοροδιαφυγή έχει καταρτίσει το υπουργείο Οικονομικών. Ήδη 1.500 ελεγκτές της Εφορίας ανέλαβαν δράση σε βάρος αυτών των φορολογουμένων, οι οποίοι αντιμετωπίζονται ως «ύποπτοι» για απόκρυψη εισοδήματος, διακίνηση «μαύρου χρήματος» και μη απόδοση στο δημόσιο φόρων και τελών. Ο αριθμός των ελεγχόμενων θα διευρυνθεί καθώς η «μαύρη λίστα» θα επικαιροποιείται και θα εμπλουτίζεται με νέα στοιχεία και ευρήματα.

Το «εναρκτήριο λάκτισμα» για την κατάταξη των φορολογούμενων σε ζώνες επικινδυνότητας δόθηκε με την έκδοση της απόφασης του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοχάρη με την οποία δίνονται αναλυτικές οδηγίες στις ελεγκτικές αρχές για τα κριτήρια και τις διαδικασίες εντοπισμού και ελέγχου των κόκκινων φορολογικών υποθέσεων.

Στα κριτήρια επιλογής των φορολογούμενων που μπαίνουν στο στόχαστρο της εφορίας περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων το φορολογικό μητρώο, οι δηλωθέντες δαπάνες ως ποσοστό επί του εισοδήματος ή του τζίρου, το είδος, η έδρα και τα έσοδα της επιχείρησης, οι απότομες μεταβολές στο επιχειρηματικό, εισοδηματικό και περιουσιακό προφίλ, το ύψος των καταθέσεων και των εμβασμάτων στο εξωτερικό καθώς και οι κρατικές ενισχύσεις μέσω αναπτυξιακών νόμων.

Σύμφωνα με το νέο σύστημα, οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που θα επιλεγούν για έλεγχο στις φορολογικές τους δηλώσεις θα προέρχονται, από συγκεκριμένες λίστες που θα καταρτιστούν κεντρικά από το υπουργείο Οικονομικών, με βάση αντικειμενικά κριτήρια επιλογής. Τα κριτήρια αυτά θα εκφράζουν τον βαθμό επικινδυνότητας των υποθέσεων, δηλαδή το κατά πόσο μεγάλες είναι οι πιθανότητες να κρύβονται αδικήματα φοροδιαφυγής πίσω από συγκεκριμένη οικονομική συμπεριφορά που έχει εντοπιστεί.

Η επιλογή των ελεγκτέων υποθέσεων θα γίνει από το πληροφοριακό σύστημα ELEN-XIS στο οποίο έχει συγκεντρωθεί ένας τεράστιος όγκος δεδομένων φορολογικού ενδιαφέροντος για επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα.

Με βάση το νέο σύστημα, για την επιλογή των υποθέσεων που θα ελέγχονται θα εφαρμόζονται συγκεκριμένα κριτήρια και θα χρησιμοποιούνται μέθοδοι ανάλυσης (risk analysis). Για κάθε κριτήριο κινδύνου αντιστοιχεί συγκεκριμένος αριθμός μορίων που αποτυπώνουν το βαθμό επικιν-



Τα κριτήρια βαθμολόγησης της επικινδυνότητας από τους 1.500 ελεγκτές που αναλαμβάνουν δράση για απόκρυψη εισοδήματος, διακίνηση μαύρου χρήματος και μη απόδοση στο δημόσιο φόρων και τελών

δυνότητας για φοροδιαφυγή. Οι φορολογούμενοι που συγκεντρώνουν τα περισσότερα μόρια θα ελέγχονται κατά προτεραιότητα και με διαδικασίες εξπρές.

Οι κατάλογοι που θα καταρτιστούν θα αποσταλούν στις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες, δηλαδή:

- στο Κέντρο Ελέγχου Φορολογουμένων Μεγάλου Πλούτου (ΚΕ.ΦΟ.ΜΕ.Π), αν πρόκειται για υποθέσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των 25.000.000 ευρώ,
- στα αρμόδια Διαπεριφερειακά Ελεγκτικά Κέντρα Αθηνών και Θεσσαλονίκης, αν πρόκειται για υποθέσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα από 3.000.001 ευρώ μέχρι 25.000.000 ευρώ
- στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ. για υποθέσεις με

Λουκέτο στα ταμ

Από την 1η Ιουνίου μπαίνουν λουκέτο των πολιτών θα πληρώνονται μετά πεζών και των ΕΛΤΑ. Σήμερα, η πληρωμή παραλλάει στις ΔΟΥ, στις τράπεζες νίου θα γίνεται αποκλειστικά και μόνο σε αίτηρων περιπτώσεων κατόπιν έγκριση.

Η πληρωμή των οφειλών θα γίνεται ο οποίος ονομάζεται Ταυτότητα Οφειλ: Οφειλής (ΤΡΟ) αντίστοιχα στα ΕΛΤΑ. ύραϊτητη η διατήρηση λογαριασμού κατ τη. Με τους κωδικούς αυτούς ο φορολογ το σύνολο είτε μέρος της οφειλής του ι

Οι φορολογούμενοι θα μπορούν να : του δικτυακού τόπου της Γενικής Γραμμ (ΓΤΠΣ), από το ειδοποιητήριο που θα εφορίες.

ποσ: 1 ετησίαν ακαθαρτίσταν εσόδων μέχρι 3,0 0.000 ευρώ.

Ποιοι θα ελέγχονται

Με την απόφαση ορίζεται ότι θα ελεγχ- θού' οι υποθέσεις φορολογίας εισοδήμα- τος φυσικών προσώπων, για τις οποίες ισχύει μία ή περισσότερες από τις κατωτέ- ρω περιπτώσεις: • υφίσταται αδικαιολόγητος πλουτι-



10.700 υπόπτους



Νέου τύπου ελέγχος ετοιμάζουν οι αρχές για να εντοπίσουν τους φοροφυγάδες

εία της εφορίας

πο στα ταμεία των εφοριών. Φόροι και ά την ημερομηνία αυτή μέσω των τρακαυή των βεβαιωμένων οφειλών γίνε; και στα ΕΛΤΑ. Όμως, από την 1η Ιουστις τράπεζες και στα ΕΛΤΑ, πλην ιδίης του προϊστάμενου της εφορίας, με τη χρήση του μοναδικού κωδικού, ής (Τ.Ο.) και Ταυτότητα Ρυθμισμένης ή σε κάθε τράπεζα, χωρίς να είναι απαταθέσεων από την πλευρά του οφειέγούμενος θα μπορεί να καταβάλλει είτε ή των δόσεων αποπληρωμής αυτής. πληροφωρηθούν τους κωδικούς μέσω ματείας Πληροφοριακών Συστημάτων λαμβάνουν από τη ΓΠΠΣ και από τις

τικά από το εκάστοτε αφορολόγητο όριο. Στην περίπτωση αυτή εντάσσονται και φυσικά πρόσωπα μέλη εταιρειών (οποιασδήποτε μορφής) με ζημιογόνα αποτελέσματα.

δ) δεν τηρούνται ή δεν επιδεικνύονται τα βιβλία και τα στοιχεία ΚΒΕ/ΚΦΑΣ, **ε) υφίστανται πληροφορίες** για παράνομα ή/και αδήλωτα εισοδήματα/αγορές/δαπάνες (επαγγελματικές, ατομικές, οικογενειακές).

Στις πιο πάνω υποθέσεις περιλαμβάνονται και αυτές για τις οποίες μία ή περισσότερες πηγές εισοδήματος (του φορολογούμενου ή της συζύγου) παραμένουν ανέλεγκτες.

Τα στοιχεία

Οι έλεγχοι θα βασίζονται σε στοιχεία και πληροφορίες που συλλέγει η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, τόσο από τις υπηρεσίες του ΥΠΟΙΚ, όσο και από τρίτες πηγές, όπως είναι οι τράπεζες, επιχειρήσεις (πχ. Ιδιωτικά σχολεία κ.α.), καθώς και από στοιχεία που θα υποχρεώνεται να προσκομίζει ο ίδιος ο φορολογούμενος.

Στα ανωτέρω στοιχεία μπορούν να συμπεριλαμβάνονται στοιχεία για ακίνητα (οι-

κόπεδα, αγροτεμάχια, κτίσματα κάθε μορφής), για κινητά μέσα (οχήματα κάθε μορφής, πλωτά και εναέρια μέσα), για επενδύσεις/συμμετοχές κάθε μορφής, για καταθέσεις κάθε μορφής στην Ελλάδα και το εξωτερικό, για διαθέσιμα μετρητά, για έργα τέχνης, συλλογές και λοιπά τιμαλή και για απαιτήσεις από τρίτους. Ειδικά ως προς τα περιουσιακά στοιχεία των κατηγοριών έργων τέχνης, συλλογών και λοιπών τιμαλών μπορεί να απαιτηθεί η παροχή στοιχείων μόνο εφόσον η αξία εκάστου υπερβαίνει το ποσό των πέντε χιλιάδων (5000) ευρώ.

Το βάρος της απόδειξης για τα διαθέσιμα περιουσιακά στοιχεία φέρει ο φορολογούμενος, το ύψος δε των δηλούμενων καταθέσεων και μετρητών κατά την έναρξη της πρώτης ελεγχόμενης χρήσης, προκειμένου να γίνει δεκτό, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει το διαθέσιμο κεφάλαιο προηγούμενων ετών, όπως αυτό προσδιορίζεται με τις υποβληθείσες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος.

Ο έλεγχος θα γίνεται σε δέκα βήματα τα οποία είναι τα εξής:

1. Ο έλεγχος διενεργείται ύστερα από έγγραφη εντολή του προϊστάμενου της αρμόδιας ελεγκτικής υπηρεσίας.
2. Η εντολή κοινοποιείται στο φορολογούμενο.
3. Οι ελεγκτές συγκεντρώνουν τις δηλώσεις και τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η εφορία για όλους τους ελεγχόμενους (στις περιπτώσεις υποκείμενους στις διατάξεις του ΚΦΑΣ).
4. Πραγματοποιούνται οι ελεγκτικές επαληθεύσεις επί των βιβλίων και στοιχείων (στις περιπτώσεις υποκείμενων στις διατάξεις του ΚΦΑΣ).
5. Εφαρμόζονται έμμεσες τεχνικές ελέγχου.
6. Εκδίδεται το ειδικό σημείωμα Έμμεσων Τεχνικών με τις βάσει ελέγχου διαφορές και το βάσει ελέγχου προσδιοριζόμενο εισόδημα.
7. Συντάσσεται έκθεση τακτικού ελέγχου φορολογίας εισοδήματος στην οποία τεκμηριώνεται η εφαρμογή των έμμεσων τεχνικών ελέγχου και αιτιολογούνται οι προκύπτουσες διαφορές προς καταλογισμό.
8. Εκδίδονται φύλλα ελέγχου φορολογίας εισοδήματος.
9. Πραγματοποιείται έλεγχος ΦΠΑ και λοιπών φορολογικών αντικειμένων.
10. Συντάσσονται εκθέσεις ελέγχου και εκδίδονται πράξεις ή φύλλα ελέγχου προς καταλογισμό λοιπών φορολογικών υποχρεώσεων που προκύπτουν βάσει των αποτελεσμάτων από την εφαρμογή των έμμεσων τεχνικών ελέγχου και των γενικών φορολογικών διατάξεων.

Οι απαλλαγές στο χαράτσι και οι προϋποθέσεις

Για την εξαίρεση από την καταβολή ή την πληρωμή μειωμένου τέλους, από τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού (άνεργοι, πολύτεκνοι, άτομα με ειδικές ανάγκες κ.ά.) απαιτούνται πολλά και διαφορετικά δικαιολογητικά, τα οποία ξεκινούν από το βασικό έντυπο (Ε1) της εφορίας και φθάνουν μέχρι τις βεβαιώσεις από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας και τον ΟΑΕΔ.

Δεν ακούν όμως μόνο τα δικαιολογητικά. Υπάρχουν προϋποθέσεις για τη χορήγηση του μειωμένου συντελεστή: η τιμή ζώνης του ακινήτου (να μην υπερβαίνει τις 3.000 ευρώ), το οικογενειακό εισόδημα που αποκτήθηκε το 2012 να μην υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ, το εμβαδόν του ακινήτου να μην είναι μεγαλύτερο από 120 τ.μ. (τα οποία προσυζώνονται κατά 20 τ.μ. για κάθε προστατευόμενο τέκνο και μέχρι τα 200 τ.μ.) και η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας του 2010 του δικασίχου να μην υπερβαίνει τις 150.000 ευρώ.

Σύντομα το υπουργείο Οικονομικών θα εκδώσει νέα απόφαση στην οποία θα καθορίζονται τα εισοδηματικά κριτήρια (όριο φτώχειας) για την εξαίρεση από το εκτακτό τέλος ακινήτων. Αυτές τις μέρες υπολογίζεται το δημοσιονομικό κόστος του συγκεκριμένου μέτρου.

Όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν εξοφλήσουν το «χαράτσι» μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ σε πέντε δόσεις θα κληθούν από την εφορία να το πληρώσουν μέσα σε έναν μήνα, και μάλιστα εφάπαξ. Αν δεν το πληρώσουν, ξεκινούν οι διαδικασίες αναγκαστικής είσπραξης, δηλαδή κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων.

Για τον υπολογισμό του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ακινήτων του 2013 λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία της ΔΕΗ της 1ης Μαΐου, για όσα ακίνητα ηλεκτροδοτήθηκαν στη συνέχεια και έως το τέλος του έτους οι ιδιοκτήτες τους θα κληθούν να πληρώσουν αναδρομικά τον φόρο.

Μέχρι τις 15 Ιανουαρίου 2014 ο Διαχειριστής Δικτύου Διακίνησης Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) καταρτίζει καταστάσεις με όλες τις νέες ηλεκτροδοτήσεις για τις οποίες δεν έχει επιβληθεί χαράτσι (ΕΕΤΑ) έως τις 31 Δεκεμβρίου 2013 και τις αποστέλλει στη ΓΠΠΣ.

8. ΠΟΙΟΙ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ_ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 13



Ποιοι εξαιρούνται από το τέλος ακινήτων

Οι επί το ευνοϊκότερο αλλαγές όσον αφορά την καταβολή του Εκτακτου Ειδικού Τέλους Ακινήτων (ΕΕΤΑ), ως γνωστόν, δεν θα αφορούν μόνο την οριζόντια μείωση του καταβλητέου ποσού κατά 15%, καθώς προβλέπονται περαιτέρω ελαφρύνσεις για ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, που δύνανται να αιτηθούν και της πλήρους απαλλαγής από το ΕΕΤΑ. Αν και τα κριτήρια θα καθοριστούν με νεότερη υπουργική απόφαση, εντούτοις εντός της εβδομάδας έγιναν γνωστές οι προϋποθέσεις για την αξιοποίηση των εν λόγω απαλλαγών. Συγκεκριμένα, οι δικαιούχοι θα πρέπει να προσκομίσουν φωτοτυπία της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος 2013, από την οποία να προκύπτει η κύρια κατοικία του ενδιαφερομένου, όπως επίσης κι εκκαθαριστικό σημείωμα, εφόσον αυτό έχει εκδοθεί. Πολύτεκνοι, μακροχρόνια άνεργοι και ανάπηροι βρίσκονται στο επίκεντρο της απαλλαγής από το ΕΕΤΑ. Επίσης, όπως ανακοινώθηκε εντός της εβδομάδας, όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν εξοφλήσουν το ΕΕΤΑ του 2013 σε πέντε ισάριθμες δόσεις, θα κληθούν να το αποπληρώσουν εφάπαξ σε ένα μήνα.

Μέσο: ΚΑΡΦΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 20



Οικονομία

Του Νίκου Σαουίλη

Είναι δικαίωμά μας να πληρώνουμε στη ΔΕΗ μόνο την αξία του ηλεκτρικού ρεύματος και όχι το χαράτσι του 2013. Τι θα γίνει σε αυτή την περίπτωση; Δεν θα μας κόψουν το ρεύμα. Αυτό είναι βέβαιο. Όμως, η εφορία φροντίζει από τώρα να μας απειλήσει με κατάσχεση του ακινήτου.

Τι προβλέπει η απόφαση του υπουργείου Οικονομικών για όσους δεν πληρώσουν στη ΔΕΗ ένα μέρος ή και το σύνολο από το χαράτσι για το 2013; Σύμφωνα με την παράγραφο 1.2 του άρθρου 3, «αν δεν καταβληθεί το τέλος, εν όλω ή εν μέρει, η ΔΕΗ και οι εναλλακτικοί προμηθευτές ηλεκτρικού ρεύματος, μετά την ημερομηνία λήξης πληρωμής της τελευταίας δόσης του ΕΕΤΑ, διαγράφουν το οφειλόμενο κατά την ημερομηνία αυτή ΕΕΤΑ από τους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος των υπόχρεων και αποστέλλουν κατάσταση στη ΓΓΠΣ».

Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Ότι μπορούμε να αφήσουμε απλήρωτους (για το σκέλος του χαρατίσι και όχι για το σκέλος του ρεύματος, καθώς αν δεν πληρώσουμε το ρεύμα, η ΔΕΗ θα μας το κόψει) τους πέντε λογαριασμούς που θα περιέχουν το χαράτσι του 2013. Έτσι, θα φτάσουμε πρακτικά στο καλοκαίρι του 2014, καθώς:

- Η 1η δόση από το χαράτσι θα έρθει

Πώς να πληρώσετε το χαράτσι του 2013 σε δύο χρόνια...



το Ιούλιο ή τον Αύγουστο του 2013
- Η 2η δόση το Σεπτέμβριο ή τον Οκτώβριο του 2013

- Η 3η δόση το Νοέμβριο ή το Δεκέμβριο του 2013
- Η 4η δόση τον Ιανουάριο ή το Φε-

βρουάριο του 2014 και
- Η 5η δόση το Μάρτιο ή το Απρίλιο του 2014.

Πώς γίνεται η διαδικασία

Το παραπάνω είναι το ποιο αισιόδοξο -για το υπουργείο Οικονομικών- σενάριο, καθώς υπάρχει περίπτωση η διαδικασία να ξεκινήσει Αύγουστο και να ολοκληρωθεί το Μάιο του 2014. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η ΔΕΗ θα στείλει τα απλήρωτα ποσά στο υπουργείο Οικονομικών και θα διαγράψει την οφειλή από τους λογαριασμούς της ΔΕΗ. Η αρμόδια ΓΓΠΣ, που θα παραλάβει τις πληροφορίες, θα τις στείλει στις αρμόδιες ΔΟΥ και θα κοινοποιήσει ταυτόχρονα το χρέος στον οφειλέτη. Με το που θα γίνει η κοινοποίηση -που σημαίνει ότι στην καλύτερη περίπτωση θα έχουμε φτάσει στον Ιούλιο του 2014- ο ιδιοκτήτης του ακινήτου θα πρέπει να πληρώσει ολό-

κληρο το ποσό μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα από την παραλαβή της ειδοποίησης. Δηλαδή, αν του στείλουν την ειδοποίηση τον Ιούλιο του 2014, θα πρέπει να εξοφλήσει ολόκληρο το ποσό έως το τέλος Αυγούστου του 2014. Και αν δεν μπορεί τότε;

Θα μπορεί να εκμεταλλευτεί την πάγια νομοθεσία ρύθμισης ζητώντας να πληρώσει το χαράτσι σε έως και 12 δόσεις. Βέβαια, γι' αυτές τις δόσεις θα επιβαρυνθεί με επιτόκιο 8,5%, καθώς η νέα ρύθμιση για οφειλές που θα καταστούν ληξιπρόθεσμες μετά την 1-1-2013 είναι έντοκη. Με αυτό τον τρόπο, όμως, η αποπληρωμή του χρέους μετατίθεται ακόμη και για το καλοκαίρι του 2015.

«Γλιτώνουν» πολύτεκνοι, άνεργοι και «φτωχοί»

Αν και η τρέκλα αντιδρά, το υπουργείο Οικονομικών έδωσε στη δημοσιότητα την απόφαση με την οποία εξειδικεύεται η διαδικασία εισπραξης του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ακινήτων για το 2013 από τις «ευπαθείς» ομάδες. Προβλέπεται η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν άνεργοι, πολύτεκνοι και «φτωχοί» προκειμένου να τύχουν ευνοϊκότερης μεταχείρισης. Για να απαλλαγεί από το φόρο ή για να πληρώσετε 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό, θα πρέπει να καταθέσετε σχετική αίτηση στη ΔΟΥ, αλλά και να προσκομίσετε μια σειρά από δικαιολογητικά τα οποία θα αποδεικνύουν τους λόγους για τους οποίους ζητείται η ελάφρυνση (άνεργος, πολύτεκνος, άτομο με αναπηρία κ.λπ.).

Οι «φτωχοί», σύμφωνα με την απόφαση, θα μπορούν με αίτησή τους στην εφορία να διεκδικήσουν πλήρη απαλλαγή από το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων για το 2013 ή να ζητήσουν

την αποπληρωμή του σε πέντε δόσεις ή μείωση του τελικού ποσού, εφόσον το ετήσιο εισόδημα του 2012 που θα δηλωθεί στη φετινή φορολογική δήλωση δεν ξεπερνά το ποσό των 6.000 ευρώ για τους άγαμους και των 8.000 ευρώ για τους έγγαμους. Το όριο προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ για καθένα από τα προστατευόμενα τέκνα. Δηλαδή για μία τετραμελή οικογένεια το όριο του ετήσιου εισοδήματος είναι 10.000 ευρώ. Προσοχή: Όποιοι διέκοψαν την ηλεκτροδότηση για να γλιτώσουν από το χαράτσι πριν την 1η Μαΐου, θα πρέπει να παραμείνουν χωρίς ρεύμα τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2013 προκειμένου να γλιτώσουν οριστικά. Και αυτό διότι η ΓΓΠΣ θα ζητήσει από τη ΔΕΗ πληροφορίες για τις επανασυνδέσεις ηλεκτρικού ρεύματος που έγιναν μετά την κρίσιμη ημερομηνία της 1ης Μαΐου. Οι πρώτοι λογαριασμοί, που θα περιλαμβάνουν και το χαράτσι, αναμένεται να αποσταλούν τον Ιούλιο.



10. ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΔΟΚΙΜΑΖΟΝΤΑΙ (16 05 13)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .16/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .18/05/2013

Σελίδα: 4



Η ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ

«Οι οικογένειες στην Ελλάδα δοκιμάζονται»

«Για 20ή φορά φέτος, από τότε που για πρώτη φορά το 1994 καθιερώθηκε ο εορτασμός της παγκόσμιας ημέρας της Οικογένειας την 15η Μαΐου, γιορτάζεται η ημέρα της οικογένειας με θέμα την προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης και της αλληλεγγύης των γενεών. Βρίσκοιμε όμως την ημέρα αυτή την οικογένεια και ιδιαίτερα την πολύτεκνη, σε ακόμη χειρότερη θέση, τόσο από τη γενικευμένη φτώχεια της χώρας όσο και από σωρεία παράλογων νομοθετημάτων», αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, όπου τονίζεται ότι η φετινή γιορτή συμπίπτει με:

* φορολογία εισοδήματος που αδιαφορεί για το κόστος απόκτησης και ανατροφής παιδιών, αφού καταργεί πλήρως το αφορολογητό για κάθε παιδί

* μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, ίδιες για τον άγαμο και τον πολύτεκνο, με διάφορα χαράτσια που τρομοκρατούν, με την κατάργηση του επιδόματος Γάμου και κάθε δημογραφικού

κινήτρου, με κατάργηση πολυτεχνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στην πολυτεκνη Μάνα

* φορολογία στα ακίνητα που δεν ενδιαφέρεται για το πόσες ψυχές ζουν στο σπίτι αυτό

* αδυναμία των παιδιών των πολυτέκνων να σπουδάσουν τα παιδιά τους γιατί ουσιαστικά καταργήθηκαν οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, κι έτσι δεν μπορούν να σπουδάσουν τα αδέρφια στον τόπο κατοικίας των γονιών τους και πολλά άλλα.

«Αδιαφορώντας για τη στήριξη της οικογένειας, φτωχοποιούνται τα παιδιά, οι γονείς καταντούν στο κοινωνικό περιθώριο, η κοινωνία γεννάει με τραγικές οικονομικές και ασφαλιστικές επιπτώσεις, με το 65% των νέων μας να είναι άνεργοι και να μεταναστεύουν προς ανευρεση εργασίας. Η κρίση μετατρέπεται έτσι σε εθνική διάλυση» προστίθεται στην ανακοίνωση, η οποία καταλήγει: «Η στήριξη της οικογένειας δεν είναι δαπάνη, είναι επένδυση στο μέλλον της χώρας».